



破大案 保平安 促畅通 除隐患

# “春雷” 荡涤 成效显著



自1月15日以来,奉化公安机关开展了以“打侵财除隐患保平安”为主要内容的“春雷”专项行动。

在过去近两个月,“春雷”荡涤之处,成效显著:侵财发案同比下降18.6%;共查破黄赌刑事案件26起,对51名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施;查获酒后驾驶89起,醉酒驾驶60起,套牌、假牌车辆12辆,配合查处“黑车”39辆;火灾数同比去年下降62.9%,财产损失同比去年下降15%,无人员伤亡。

记者 石承承 通讯员 应伟健



办案民警讯问犯罪嫌疑人。



路面监控拍下涉案车辆。



追缴的赃款。

视频监控显示,案发当天凌晨2点左右,3名犯罪嫌疑人踹开水果店大门,其中1人在外面望风,2人进入店内,撬开放在办公室里的两个保险箱,盗走现金总计近20万元。

随着调查的深入,3名犯罪嫌疑人的行迹渐渐清晰:案发当天凌晨1点左右,他们搭乘一辆“浙A”车来到奉化;3点左右分批搭出租车到宁波汽车南站,乘班车前往萧山。

无独有偶,那辆“浙A”车在将3名犯罪嫌疑人送到奉化后也返回了萧山。

3名犯罪嫌疑人的落脚点极有可能在萧山!这个发现让办案民警的精神为之一振。

与此同时,案发现场的勘查也有了突破:3名犯罪嫌疑人的身份得到确认,他们分别是来自江苏的李某、河南的王某和辽宁的张某。

3月13日晚上9点左右,距离案发仅过去38个小时,在杭州警方的配合下,民警在萧山将3名犯罪嫌疑人抓获。

据交代,3名犯罪嫌疑人曾多次“组团”实施盗窃,具有一定的反侦察能力,平时居住在萧山,等到凌晨坐黑车到周边县市作案,得手后再分批返回,给警方破案制造难度。

自“春雷行动”以来,奉化警方连续“快侦快处”发生在大桥、西坞的两起恶性盗窃案件,并在2个月内刑拘侵财犯罪嫌疑人113名,侵财发案同比下降18.6%,有效震慑犯罪,保障了群众的财产安全。

## 保平安 >>>

### 不义之财终散尽

3月初,警方在排摸中发现岳林街道金义路一个小房间里经常有固定人员进出,还时不时传出叫嚷声和欢呼声。一处聚众赌博窝点由此浮出水面。

3月5日晚上,警方对该赌博窝点进行突击查处,当场抓获参赌人员12名。经查,自今年2月10日起,犯罪嫌疑人傅某伙同包某、俞某组织其他人进行赌博,并从中抽

头渔利2万余元。

“春雷”行动开展以来,警方始终把扫黄禁赌、净化治安环境作为治安秩序整治的一项重点工作,持续保持严查、严管、严打的高压态势。

警方结合辖区宾馆、网吧、KTV等场所较多,严控打架斗殴、寻衅滋事等治安事件多发态势,深入开展场所专项整治。

在岳林,民警对行业场所进行治安大清查。在如此“高压”下,网吧内乌烟瘴气的现象已经消失,除了配备禁烟标志,不少网吧还推出了“控烟监督员”等措施。

在蕙湖,经过严查整治,今年1月20日至今,发生在辖区场所的打架斗殴、寻衅滋事等治安类案件同比下降69.6%。

行业的规范,也让一些不法分子无所遁形。大桥派出所民警在东门路对场所进行检查时,发现一男子形迹可疑,将其带回派出所后发现该男子正是涉嫌盗窃的网上逃犯李某,同时还有吸毒嫌疑。

据统计,“春雷行动”期间,仅大桥派出所民警就已经抓获6名网上逃犯。

## 促畅通 >>>

### “半遮面”也难逃处罚

行在路上,经常可以看到这样一些出租车:牌照破败不堪,部分号码难以辨认。正因如此,其中一些车辆行在路上经常闯红灯、随便变道,潜在诸多安全隐患。

民警说,遇到需要这些车辆提供线索时,也往往会因为号码不清而无法寻找。

3月3日,奉化交警部门对全市24辆存在号牌污损情况的出租车进行检查和核对,对其中20辆仍存在号牌损坏情况的出租车进行处罚。

“春雷行动”期间,为全力保障道路交通安全,交警部门还开展了一系列专项整治行动。

对大型工程车、货车进行集中统一检查,发现并及时整改存在的安全隐患,消除道路安全隐患,保证市民出行安全。

1月至今,交警部对假牌、套牌车辆进

行快速、有效地打击,至今已有10余辆套牌车被警方查获。

夜间酒后驾驶整治一直以来都是交警严打的重点。在“春雷行动”中,交警部门严管严控酒后驾驶行为,特别突出节假日期间节点,科学安排勤务。

同时,交警部门还抽调一定警力加强对农村道路、施工道路、节庆活动道路隐患排查,注重重点驾驶人安全教育,进行校车检查,加强宣传服务等。

## 除隐患 >>>

### 一块彩钢板的细致

彩钢板是一种常见的建筑材料,因其成本低、组装和拆卸方便快捷等优势,广泛用于各类场所,但如果这些彩钢板的夹芯材料达不到防火A级要求,很容易埋下火灾隐患。

消防部门在奉化市区一家足浴店楼梯间发现一个用彩钢板搭建的约50~60平方米左右的小仓库。而这些彩钢板的夹芯材料是泡沫。泡沫不仅易燃,燃烧后会释放有毒气烟雾,同时因为外层是钢板,消防水枪无法穿透,会给灭火带来阻碍。

消防队员立刻查封了这个仓库,并要求业主限期整改。

自“春雷行动”开展以来,消防部门开展了一系列“除隐患、保平安”的工作,落实隐患排查责任机制,对辖区易燃易爆危险品场所、人员密集场所、高层地下建筑、城市大型综合体开展全面检查,还安排每周一次的夜查和清查,确保对火灾隐患的高压态势。

每日安排消防队员随机对辖区内的有关单位和企业进行检查,对严重危及群众生命安全的消防违法违规行,依法采取“三停”、临时查封和拘留等措施。

挂牌督办整治重大火灾隐患,通过排摸后“对症下药”,全面完成出租房消防安全整治。

全面开展消防安全,利用各种平台发送消防安全提示信息,并且充分利用消防宣传车流动巡回,开展进村入企宣传活动。

## 破大案 >>>

### 38小时破获特大盗窃案

3月12日,奉化大桥西岸路一水果店发生盗窃案,被盗现金近20万元。这也是近年来,奉化发生的盗窃现金数额最大的一起案件。